

神国与永生（5）

圣灵中的喜乐

周蕙贤牧师信息

今天我们继续学习罗马书 14:17：“因为神的国不关乎吃喝，只关乎在圣灵中的公义、平安，与喜乐。”我们已经学习了圣灵中的公义与平安，今天我们学习圣灵中的喜乐。

这段经文指出你若活在神的国里，你就会经历到圣灵中的喜乐。但有些人会说：“我并不相信神，但我照样有喜乐。”有些人甚至会说：“我只要有钱就有喜乐，我不用顺服在什么神的王权之下！”而另外有些人会更进一步说：“难道基督徒在遇到危险与困难时，他们还是照样哈哈大笑吗？那根本是不正常！只有神经病的人才会在危险困难时大笑！”

各位朋友和弟兄、姊妹们，圣灵中的喜乐与世人的喜乐是完全不同的。现在我们就查考圣经来看看圣灵中的喜乐是怎么一回事！

约翰福音 15:10-11¹⁰如果你们遵守我的命令，就必定住在我的爱里，正如我遵守了我父的命令，住在他的爱里一样。¹¹我把这些事告诉了你们，好让我的喜乐存在你们心里，并且使你们的喜乐满溢。

这是主耶稣最后教诲的一部分。主说如果你遵守他的命令，你就住在他的爱里，他的喜乐就在你的心里，使你喜乐满溢。这种喜乐与世界的喜乐完全不同，因为这是主所赐的，只有遵守主的命令的人才有的。世人没有这种喜乐，因为他们不遵守主的命令；世人肯定也有喜乐，但他们的喜乐与主耶稣所赐的喜乐是完全不同的两回事。

1. 看见复活的主耶稣基督而产生的喜乐

约翰福音 16:20-22²⁰我实实在在告诉你们，你们要痛哭哀号，世人却要欢喜；你们要忧愁，但你们的忧愁要变为喜乐。²¹妇人生产的时候会有忧愁，因为她的时候到了；但生了孩子以后，就不再记住那痛苦了，因为欢喜有一个人生到世上来。²²现在你们也有忧愁；但我要再见你们，你们的心就会喜乐，你们的喜乐是没有人能够夺去的。

在这里，主耶稣说众门徒要痛苦哀号，主把这痛苦比喻作妇人生产的痛苦。但为什么众门徒要痛苦哀号呢？现在让我们查看这段经文的上下文语境：

约翰福音 16:17¹⁷ 于是他的门徒中有几个彼此说：“他对我们说：‘不久，你们不会看见我；再过不久，你们还要看见我。’又说：‘因为我到父那里去。’这是什么意思呢？”

主耶稣说他要到父那里去，意思就是他要死亡了。主说当他死的时候，众门徒要痛苦哀号；但接着主又说：“但我要再见你们”，主正在预言他的复活，到那时后众门徒的哀痛就要转为喜乐，因为他们再看到主，他们的喜乐是没有人能够夺去的。

这就是看见复活的主耶稣基督而产生的喜乐！世人绝没有这种喜乐，只有谨守主的教诲的门徒才能看见复活的主耶稣基督，只有他们才有这种喜乐，而且将来世世代代的门徒也会经历到这种喜乐！如果你今天相信主耶稣基督而且谨守他的教诲，你也能经历到复活的主耶稣基督，你也有这种特别的喜乐，这是世人绝对没有的。

我的见证：每次当主耶稣向我说话和教导我，我的心就充满了不可言喻的喜乐，洗净了我所有的悲伤痛苦，那是世上任何享乐都不能比喻的！世人绝对没有这种喜乐，所以他们不能了解！

让我告诉你们一个真实的故事，那是关于一位可敬的女士，我称呼她 L 姨。三十多年前我和陈牧师在亚洲某国传讲福音，我认识了 L 姐，她的丈夫早已去世，她有两个女儿。她本可以再婚，但是在一个保守落后的社会里，她恐怕亲戚朋友们会嘲笑她的两个女儿是“油瓶女”，所以她宁愿守寡，她做两份工作来养育两个女儿。L 姐与她的母亲和两个女儿住在一起，后来两个女儿都长大了；其中一个女儿参加我们的教会，而且在陈牧师和我带领的圣经训练班里学习。后来 L 姐也跟着女儿一块来我们教会；不久圣诞节到了，我们教会组织了一个圣诞节营会，L 姐的女儿很希望母亲也来参加这个营会；但 L 姐却不肯，因为她的母亲年老多病，她说她要留在家里照顾母亲。她的女儿提议可以请姑母过来照顾外祖母，那么母亲就可以去参加教会的圣诞节营会。但 L 姐坚决不肯，她一定要亲自侍候母亲，绝不假手于任何人；她甚至责备女儿不要自私，只想着自己的兴趣，而不关心外祖母。L 姐的女儿不知道该怎样说服她，只有祷告恳求雅伟神改变母亲的心意。你们知道接着发生了什么事情吗？L 姐做了一个梦，在梦中她看见一个身穿白衣的人站在她面前，这人全身焕发着无比的慈爱，她从没有见过这么慈爱的人，她感动得流出眼泪来。这人对她说：“女儿，你跟我来！”他牵着她的手带她到一口井旁边，有清澈如水晶一般的水涌流出来，他舀了一点水来给她喝，那水清甜无比。这人对她说：“女儿，如果你想继续喝这水，你就要去圣诞节营！”接着 L 姐就醒过来了，她知道这人就是主耶稣，她满心感恩与喜乐，她不再犹豫了。她请她的嫂嫂到她家来照顾母亲，她遵从主耶稣的吩咐去参加圣诞节营；她就在我的查考圣经组里，她经历到雅伟神与主耶稣的大能。从营里出来后不久，她就参加献身训练班，然后接受洗礼，把生命交托给雅伟神。

这就是因看见复活的主耶稣基督而产生的喜乐。

2. 领受神的恩赐而产生喜乐

约翰福音 16:23-24 ²³到了那天，你们也不会问我什么了。我实实在在告诉你们，你们奉我的名无论向父求什么，他必定赐给你们。²⁴ 你们向来没有奉我的名求什么；现在你们祈求，就必定得着，让你们的喜乐满溢。

在这段经文里，主耶稣鼓励众门徒要奉他的名向天父祈求，无论他们求什么，天父都会赐给他们。请注意，主的门徒肯定不会祈求荣华富贵，他们若是渴望荣华富贵的话，根本就不会跟随主耶稣做他的门徒；所以他们所求的都是属灵的事物，或他们确实需要的东西。

我可以见证主耶稣的应许是千真万确的；这些年来与雅伟神同行，我们一无所缺；而且神所赐的远远超过我们所求的，我们在天上的父知道我们需要的是什么！以下是我的见证。2009年我要前往加拿大为雅伟神做一些很重要的事情，而陈牧师却要留在香港做其他的事，所以我独自飞往加拿大。在启程前夕我们登上航空班机网页，想预定一个挨着通道的座位；因为从香港飞往加拿大的航程长达16个小时，挨着通道的座位就舒服和方便得多；但我们发现所有通道座位早已经被预定了，我们也没有办法，只有把这件事交给天父雅伟神，相信他一定有最好的安排。过了一阵子，我们再登上航班网页看看，却发现有一个通道座位空出来了！你们可能认为这有什么奇妙？请你们想想，越迟就越难找一个好座位，我们之前找不到好座位，过了一阵子，那只会更难找；但偏偏有人退出预定的通道座位，而正在那时刻我们登上网页，所以就拿到了！如果我们只稍迟一、两分钟就拿不到了！但这经历还没结束，接着还有更奇妙的！

第二天当我登上飞机时，整个机舱都挤得满满地；我找到我的座位，正挨着通道，出入都很方便，我心里不断感谢天父的照顾；谁知道天父已经为我作了更好的安排。我刚刚坐下，就有一位男士来到我面前问我是否愿意跟他交换座位，因为他想跟他太太坐在一起，他的太太就坐在我旁边。我问他的座位在哪里？他的座位就在机舱的第一排！这比我的通道座位还要好得多，因为在第一排不但出入非常方便，而且前面没有其他座位，有很多空间，我可以伸直两条腿，更可以站起来，走动一下；在一个长达16个小时的航程里，这确是最好的座位！因为我飞往加拿大的目的是要为天父雅伟神办很重要的事情，所以他也为我安排了飞机上最好的座位！这正如主耶稣所说的一般：

马太福音 6:31-33 ³¹所以不要忧虑，说：“我们该吃什么？喝什么？穿什么？”³² 这些都是外邦人所寻求的，你们的天父原知道你们需要这一切。³³ 你们要先求他的国和他的义，这一切都必加给你们。³⁴ 所以不要为明天忧虑，因为明天自有明天的忧虑，一天的难处一天当就够了。”

3. 施予的喜乐

主耶稣的门徒不但因为领受神的恩赐而满心喜乐，而且他们还有因施予给别人而产生的喜乐。现在让我告诉你们另外一位可敬的 S 娘的故事。在第二次世界大战时，S 娘的家乡被日军占领；她每天要逃避日军的逼迫，使她的身体健康大受损害。当我们认识她的时候，她已经七十多岁，而且身体很衰弱，但是她从来不诉苦埋怨；相反地，她总是满心喜乐；她渴望为教会做事，但是她又老又弱，所以我们也没有安排什么工作给她，她就自己找一些事情来做；有时候在周日她会自动买一些鲜花来装饰牧师的讲台，你们要记得鲜花是很贵的！而且她常常做一些美味可口的菜，或买一些小礼物送给教会的弟兄姊妹们。当陈牧师和我要离开那个教会去另外一个地方事奉时，S 娘哭了，这是我第一次看见她哭。她确是一个因施予而产生喜乐的好榜样。

4. 因罪人悔改而满心喜乐

另外主耶稣的门徒还因为目睹罪人悔改而满心喜乐。

路加福音 15:77 ⁷⁷我告诉你们，因为一个罪人悔改，天上也要这样为他欢乐，比为九十九个不用悔改的义人欢乐更大。

这些年来我们到处传讲福音，每当我看到罪人悔改，我就满心喜乐。有一次，同一个家庭的 6 个人同时悔改接受洗礼；3 个是年长的前辈，3 个是年轻的后辈。他们一个接着一个的出来认罪、献身给雅伟神、然后接受洗礼；整个教会都充满了感恩与喜乐。

以上所说的就是主耶稣所赐的喜乐，这种喜乐只有谨守主的教诲的门徒才能经历到，世上的人根本不明白，他们也经历不到这样的喜乐。

结论

现在我们总结一下以上所讨论的。如果你活在雅伟神的王权之下，你就有圣灵中的喜乐，世界绝不能给你这样的喜乐。你会经历雅伟神的爱，你会经历复活的主耶稣基督，你会得到你所祈求的东西，有时候你得到的远比你所祈求的更好！有时候你甚至不用祈求，天父知道你所需要的是什么，他就会赐给你！另一方面，当你施予给别人的时候，你心里有一种不可言喻的喜乐，那是施予的喜乐。当你经历这种圣灵中的喜乐，你就知道雅伟神是真实的，主耶稣的话是真的，你若把你的生命完全交托给雅伟神与主耶稣基督，你现在就可以活在神的属灵国度里！